Технологическая карта урока
Предмет – математика                 класс - 3
Учитель: Казыева Виктория Ринатовна, МБОУ СОШ №3
	Тема урока
	Деление с остатком 

	Тип урока
	Урок открытия нового знания

	Цель урока
	Организовать деятельность учащихся по овладению новыми знаниями и способами действия при делении с остатком, умением применять  алгоритм деления числа с остатком при решении практических задач.



	Задачи урока
	Создать благоприятные условия для ознакомления учащихся с новым видом деления. 
Разработать алгоритм деления с остатком. 
Развивать логическое мышление, внимание. 
Воспитывать культуру поведения при фронтальной, индивидуальной работах.

	ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ:

	Предметный
	Метапредметный
	Личностный

	Моделировать новый вычислительный приём с помощью предметов и схематических рисунков. 
Вывести алгоритм деления числа с остатком. 
Формировать практические навыки деления числа с остатком.  


	Регулятивные
Определять и формулировать цель деятельности; определять цель учебной деятельности, обнаруживать и формулировать проблему; выбирать способ, необходимые средства в решении задач, выполнять учебные действия под руководством учителя; называть выполненные учебные действия и обосновывать их последовательность, соотносить полученные результаты с образцом; сознательно контролирует свои действия; оценивать верность (ошибочность) выполнения заданий; контролировать свои действия, соотносить конечные результаты своей деятельности. 
Познавательные

Обнаруживать и формулировать учебную проблему; строить логические рассуждения; использовать знако-символические средства для решения задач; анализировать текстовую информацию в соответствии с учебной задачей; соотносит конечные результаты своей деятельности с целью или с образцом; 
Коммуникативные

Вступать в диалог на уроке, строить понятные для партнера высказывания; строить умственные высказывания в соответствии с коммуникативной задачей; сотрудничать в совместном решении задачи; строить логическое рассуждение, обобщает, обосновывает решение; строить устные высказывания в соответствии с коммуникативной задачей.
	Проявлять учебно-познавательный интерес к новому учебному материалу и способам решения учебных и практических задач.

Проводить самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности.
Осваивать позитивный стиль общения со сверстниками и взрослыми в школе.



ХОД УРОКА

	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	УУД
	Задания для учащихся, выполнение которых приведет к достижению запланированного результата
	Оценивание/формы контроля

	I. Мотивирование (самоопределение) к учебной деятельности 

	- проверяет готовность обучающихся к уроку, настраивает класс на продуктивную деятельность;

- создает эмоциональный настрой на работу на уроке.
	- настраиваются на предстоящую работу в классе;

- определяют своё эмоциональное состояние на уроке;

- организуют свое рабочее место;

- приветствуют учителя и выполняют самооценку готовности к уроку.
	Р – организовывать рабочее место.
	Проверка готовности к уроку. Пожелание друг другу хорошей работы.  
	Самооценка готовности к предстоящей учебной деятельности.

	II. Актуализация знаний и фиксирование индивидуального затруднения в пробном учебном действии  

	- актуализирует опорные знания и изученные способы действий;

- организует деятельность по выполнению обучающимися работы в парах; 
- фиксирует место затруднения обучающихся в пробном учебном действии.

	- актуализируют опорные знания, способы действия; - отличают известную информацию от неизвестной;
- выполняют пробное учебное действие;
- фиксируют свои затруднения, где оно возникло;
- сотрудничает с одноклассниками при выполнении заданий в паре.

	Р - определять и формулировать цель деятельности. 
П- обнаруживать и формулировать учебную проблему. 
К- вступать в диалог на уроке, строить понятные для партнера высказывания. 
	Устный счёт.
1)Чтение выражения.

25×3=75
Опираясь на данную математическую запись, составьте два выражения на деление. 
2) 3, 7, 6, 15, 18, 20. 
Выбрать числа, которые делятся на 3.
3)Назвать

Самое большое число до 7, которое делится на 3? 

Самое большое число до 10 делится на 4?

Самое большое число до 14 делится на 5?

4. Работа в парах.

Найти значение частного.

40:2=

60:3=

27:9=

48:4=

18:2=
9:4 = 
	Наблюдение за выполнением практических заданий и упражнений. 
Взаимооценка. 



	III. Выявление места и причины затруднения, постановка цели деятельности 

	- организовывает пошаговый анализ, обсуждение с обучающимися возникшего затруднения:
- фиксирует операцию, на котором возникло затруднение;

- организует выявление причины затруднения (каких знаний или умения недостает);

- организует работу обучающихся по уточнению темы урока, постановке цели урока.
-Почему не смогли найти частное в выражении 9:4?  

- Мы встречались раньше с таким случаем деления? (нет)

-Вы хотите научиться решать такие выражения?

-  Какова задача урока?
- Что делать? Как решить данное выражение?


	- фиксируют операцию, на котором возникло затруднение;
- соотносят свои действия с используемым ранее способом действий и на этой основе выявляют и фиксируют причину затруднения;

- выдвигают варианты формулировок цели, участвуют в их обсуждении;

- уточняют тему, цель урока.
	П – строить логические рассуждения. 
К – строить умственные высказывания в соответствии с коммуникативной задачей. 

Р – определять цель учебной деятельности, обнаруживать и формулировать проблему. 
	Фиксация затруднения. 
Определить, каких знаний не хватает для решения учебной задачи.

Предположить и сформулировать цель, тему урока. 


	Наблюдение на уроке за умением обучающихся  определять границы знания и незнания, ставить цели деятельности.  


	IV. Реализация построенного проекта 

	- организует ситуацию решения учебной задачи;
- организовывает групповую исследовательскую деятельность обучающихся по открытию нового знания;

- фиксирует новый способ действий в речи и знаках;

- использует построенный способ действий для решения исходной задачи, вызвавшей затруднение.

	- выполняют в группе исследовательскую деятельность;

- перерабатывают, информацию для решения учебных задач;
- фиксируют преодоление возникшего раннее затруднения;

- делают выводы, формулируют правило, составляют алгоритм.

	Р – выбирать способ, необходимые средства в решении задач, выполнять учебные действия под руководством учителя. 

П – использовать знако—символические средства для решения задач
К – сотрудничать в совместном решении задачи. 

	- Подумать и рассказать возможные варианты решения выражения данного вида.   
9:4=

Назвать ближайшее число до 9 делится на 4.
               9 

        8           1
8:4?

Сформулировать вывод, составить алгоритм деления с остатком.
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Образец записи выражения. 
9:4=2 (ост. 1)

- Решение примера вида с опорой на рисунок. 
7:3=


Сколько раз по 3 круга получилось? 

Сколько кругов осталось? 

7:3=2 (ост. 1)
	Наблюдение на уроке за учебной деятельностью обучающихся  по созданию алгоритма деления с остатком.


	V. Первичное закрепление 

	- организует выполнение обучающимися решения задачи с новым приёмом деления по вопросам: 
- контролирует выполнение работы (следит за тем, чтобы обучающиеся проговаривали выполненные шаги, объясняя и аргументируя свои действия); 

- организует повторение и закрепление ранее изученного на уроке. 
- Сколько всего конфет? 

- По сколько конфет нужно дать каждому гостю? 

- Как узнать сколько детей можно пригласить на праздник? 

- Какое это число? 

- Сколько конфет осталось? 

- Сколько ребят мальчик может пригласить к себе на праздник? 
	- применяют новые знания и способы действий в измененной ситуации;

- корректируют допущенные ошибки, неверные представления;
- выполняют несколько типовых заданий на новый способ действия. 

	Р – называть выполненные учебные действия и обосновывать их последовательность, соотносить полученные результаты с образцом. 
П – анализировать текстовую информацию в соответствии с учебной задачей. 
К - сотрудничать в совместном решении задачи.

	Решить задачу. 
У моего соседа скоро день рождения. У него 13 конфет. Ему надо посчитать сколько ребят он может пригласить на праздник, если каждый ребенок получит по 2 конфеты?

- Записать решение задачи и ответ.

Указать какие знания помогут решить задачу.


	Наблюдение на уроке за построением рассуждений по решению задач, анализом результатов деятельности. 


	VI. Самостоятельная работа с самопроверкой по алгоритму 

	- организовывает самостоятельное выполнение обучающимися заданий на новый способ действий;

- организовывает самопроверку обучающимися своих решений по алгоритму с фиксацией результатов;

- оценивает уровень усвоения материала, определяет затруднения;

- проводит разбор типичных допущенных ошибок;

- создаёт ситуацию успеха для каждого ученика или организует индивидуальную помощь по исправлению ошибок.
	- выполняют задания на новый способ действия;

- осуществляют самопроверку пошагово сравнивая с алгоритмом;

- соотносят свою работу с алгоритмом, делают выводы, озвучивают проблемы, определяют пути преодоления затруднений.
	Р- сознательно контролирует свои действия; оценивать верность (ошибочность) выполнения заданий. 
К- строит логическое рассуждение, обобщает, обосновывает решение. 
П- соотносит конечные результаты своей деятельности с целью или с образцом. 
	[image: image2.png]Astocoxpanerne Hoxywer - Word

Oaiin  Fnaswam  Braska  Kowaipykiop  Maker  Ccenkn Pacceinkn Peuewzupoeame  Bua  Cnpaeka & Nopenureca O Mpumevanns ~ ©
- i~
i Caibri Qo <[11 <A A Aav | By BT nasoearr, assoear, AaBoBr Assossr AAD (| ool v
B KK Uvabx X A2 < Efi~ | |TOBsumsii TBes wire... 3aronoso.. 3aronoso.. 3aronosok [ b‘hmww Brsems | (s
Bydep obmeHa ! Wpndt & A63au. S Crann TS| PegaktnposaHne Tonoc KoppexTop ~
© AR TR F N TR IR T RT IR SRR IR R ERRE IR RT ERRE IR R AR RE s o =
B AJITOPHTM JeJIeHHs ¢ 0CTATKOM:
| . _
] . p—

Crpannua 1ws 1 Uncro cros:0 [0 pycccnit

okycposKa B




Разноуровневые задания для самостоятельной работы на карточках по алгоритму
1 уровень. Выполнить деление с остатком делая рисунки. 
7 : 3              8 : 2            9 : 5

2 уровень. Выполнить деление. 
15 : 6           10 : 5            21 : 5

3 уровень. Записать и решить, только те выражения, в которых остаток не равен 0. 
20 : 6      81 : 9      11 : 4      9 : 5      30 : 5      

	Самопроверка по эталону
 

	VII. Рефлексия учебной деятельности  

	- организует подведение итога урока, оценку результатов деятельности обучающихся;

- организует работу по рефлексии и самооценке деятельности обучающихся на уроке.

	- анализируют свою работу на уроке, уровень усвоения учебного материала;

- осуществляют самооценку своей учебной деятельности, соотносят цель и результат.

	Р – контролировать свои действия, соотносить конечные результаты своей деятельности
К – строить устные высказывания в соответствии с коммуникативной задачей. 
	Вспомнить тему и цель урока

Продолжить фразу:
- Сегодня на уроке я узнал…

- Сегодня на уроке я научился …

- на уроке я испытывал трудности.. 
	Самооценка


